

中美经贸会谈取得实质性进展

世界期待双方合作带来更多确定性和稳定性

5月10日至11日，中美双方在日内瓦举行经贸高层会谈。此次中美经贸高层会谈坦诚、深入、具有建设性，达成重要共识，并取得实质性进展。双方一致同意建立中美经贸磋商机制。

近期，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴加征关税，使原有成熟的全球供应链产业链被人为切断，以市场为导向的自由贸易规则被打破，各国经济发展受到严重干扰，伤害包括美国在内的各国民福祉，伤害经济全球化。

目前，美国相关政策的负面影响正逐步放大。就美国自身而言，入港货船数量下降、零售商忧心货架空置、制造商担心断供、资本市场大幅波动。就世界经济而言，正常贸易秩序受到干扰、以规则为基础的多边贸易体制严重受

损，全球经济不确定性显著上升……有分析指出，在全球供应链高度国际化的背景下，美国滥施关税可能给全球贸易带来“灾难性后果”。

正因如此，中美经贸高层会谈备受国际社会关注。

作为世界上最大的发展中国家和世界上最大的发达国家，中美经贸关系的本质是互利共赢。中美经贸合作给美国创造了大量就业机会，为中美两国企业创造了大量商机和利润，促进了美国产业升级，给美国消费者带来了实实在在的好处。

中美经贸关系既对两国意义重大，也对全球经济稳定和发展有着重要影响。两国经济总量超过世界三分之一，人口总数占世界近四分之一，双边贸易额约占世界五分之一，在全球

经济体系中扮演着重要的角色。中美加强合作符合全世界的期待。

世界期待的，是中美尊重彼此核心利益和重大关切，通过对话找到妥善解决问题的办法。

此次中美经贸高层会谈后，多方人士表示，赞赏中美达成重要共识和实质性进展，期待双方通过进一步接触取得更多进展。世贸组织总干事伊维拉表示，会谈是向前迈出的重要一步，对此积极成果感到高兴。

美国彼得森国际经济研究所此前分析，中美取得共识将“为修复市场信心释放积极信号”。会谈结束后，美国纽约股市此前的颓势出现转机，股指期货波动上涨。率先开盘的亚洲主要股指日经225种股票平均价格指数高开100多点。

中方反复强调，中美经贸关系的本质是互利共赢，合作中双方难免会出现分歧和摩擦，关键要本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，通过平等对话协商，找到妥善解决问题的办法，共同推进中美经贸关系稳定、健康、可持续发展。

国际社会普遍期待中美关系稳下来、好起来。面对当前百年未有之大变局，中美对话、合作能给两国和世界带来更多积极信号，也能为解决气候变化、粮食安全等全球性挑战提供动力。中美两国拥有广泛共同利益和广阔合作空间，应坚持“拉手”而不是“松手”，坚持“拆墙”而不是“筑墙”，做大合作蛋糕，为世界经济注入更多确定性和稳定性。

新华社北京5月12日电

伊朗总统：不会接受销毁全部核设施

新华社德黑兰5月12日电（记者陈霄 沙达提）伊朗总统佩泽希齐扬11日表示，伊朗对其与美国的谈判是认真的，但不接受销毁伊朗全部核设施。

根据伊朗总统府11日发表的声明，佩泽希齐扬当天在首都德黑兰举行的内阁会议上发表讲话说，伊朗可以保证不发展核武器，但销毁伊朗全部核设施是不可接受的。伊朗需要原

子能和相关科学成果，用于放射性药物、医疗、农业、环境和工业等领域的和平用途。他强调，伊朗将继续全力开展和平核活动。

他同时说：“我们在谈判中是认真的，并寻求达成协议。我们举行会谈是因为我们追求和平。”

伊朗外长阿拉格齐11日接受伊朗国家电视台采访时表示，伊朗与美国

之间的第四轮间接会谈与前几轮相比“严肃、坦诚得多”，“我们在很大程度上摆脱了一般性问题，进入了细节问题。在这种情况下，谈判自然会变得更加复杂”。

他还说，尽管困难重重，但双方还是进行了“非常有益的讨论”，对彼此的立场有了更好的理解，立场更加接近。

阿曼外交大臣巴德尔11日在社交

媒体上发文说，伊朗与美国之间的第四轮会谈当天在阿曼首都马斯喀特结束，双方在讨论中提出了一些“有益且具有原创性”的想法。

伊朗与美国4月12日在马斯喀特举行了首轮间接会谈，这是自2018年5月美国单方面退出伊核协议以来双方首次正式开启谈判。此后，双方分别于4月19日和26日举行了两轮间接会谈。

山西·太原

讲文明 树新风

以道德立身
以诚信兴业

太原市文明办
太原日报社